Урок «Взаимное расположение графиков линейных функций»
МБОУ «С(К)ОШИ  №12  г. Челябинска»
	Авторы
	Жужгова Инна  Викторовна,

Сидорова  Тамара Павловна
Барьянова Валентина Павловна

	Класс
	7б, 8д

	Предмет
	Алгебра

	Тема
	Взаимное расположение графиков линейных функций.

	Цель
	•определять взаимное расположение графиков по виду линейных функций; 

•составлять алгоритмы, отражающие в устной форме результаты деятельности; 

•прививать умение самостоятельно работать и оценивать свои знания.

	Задачи
	Задачи: 

1.Образовательные: 

способствовать пониманию учащимися практической значимости изучаемого материала 

2.Развивающие: 

совершенствовать навыки построения графиков линейных функций; способствовать развитию информационной, учебно-познавательной и  

коммуникативной компетенций учащихся 

3.Воспитывающие: 

воспитывать культуру речи, аккуратность, внимательность при построение графиков линейных функций 

	Планируемые результаты
	Предметные: 

научить определять взаимное расположение графиков линейных функций 

Личностные: 

формировать потребность в самовыражении и самореализации 

Коммуникативные: 

договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов 

Регулятивные:

научиться   основам   саморегуляции   в   учебной   деятельности   в   форме   осознанного   управления   своим   поведением   и   деятельностью,  

направленной на достижение поставленных целей 

Познавательные: 

осуществлять сравнение, классификацию, самостоятельно выбирая основания и критерии для указанных логических операций. Выдвигать  

гипотезы о связях и закономерностях 

	Источники информации
	1. Учебник: Алгебра. 7 класс: учеб. для общеобразоват. организаций с приложением на электронном носителе/ (Ю.Н. Макарычев, Н.Г. Миндюк, К.И. Нешков, С.Б. Суворова(; под ред. С.А. Теляковского. – М.: Просвещение, 2014
2. Интернет-ресурсы:
- https://lecta.rosuchebnik.ru/myclasswork/01644a81-f162-4f7f-8a41-0faf6c7ebb2c
- https://learningapps.org/3109818
-  программа GeoGebra

	Средства обучения
	ПК Сeleron 400/20 Гб/128мб (с выходом в интернет),
мультимедиа проектор Acer,
ноутбуки DNC COMPUTER CENTER (с выходом в интернет),
экран


Технологическая карта урока
	Этап урока, 
время
	Задачи этапа
	Деятельность
 учителя
	Деятельность учеников
	Формируемые УУД

	Организационный, мотивирование к учебной деятельности

(1 мин)
	1. Организовать 

актуализацию требований к 

учащимся со стороны учебной 

деятельности. 

2. Создать условия для 

возникновения внутренней 

потребности, включения в 

учебную деятельность.                  
	Приветствие, проверка готовности к уроку, пожелание удачи на уроке.

	Включаются в деловой ритм урока
	1) Регулятивные: 

- волевая саморегуляция; 

2) Личностные: 

- смыслообразование (Я 

должен  посмотреть…) 

3) Коммуникативные: 

- планирование учебного 

сотрудничества с преподавателем 

и со сверстниками.

	Актуализация и пробное действие, выявление места и причин затруднения

(8 мин)
	1. Организовать 

актуализацию изученных 

способов действий, 

достаточных для построения 

новых знаний. 

2. Зафиксировать 

актуализированные способы 

действия в речи (повторение 

правил), способы действия 

в знаках (эталоны, схемы, 

опора по правилам). 

3. Организовать 

обобщение известных
способов действий. 

 
	1. Речевая зарядка (экран). Кроссворд.

Учитель предлагает ответить на вопросы
Задания для 1 команды

Задания для 2 команды

1 [экран]. Числовой множитель.

2 [экран]. Независимая переменная.

3 [экран]. Вторая координата точки.

4. Способ задания функции.

5.[экран]. Первая координата.

6. Как называется функция [image: image1.wmf]b

kx

y

+

=

?

7. Что является графиком [экран] линейной функции?

8. Какое слово получилось в выделенном столбце? Что такое [экран] функция?
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2. Предлагает задания на повторение основных терминов и по теме
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3. Организует фронтальную работу с использованием образовательной платформы LECTA https://lecta.rosuchebnik.ru/myclasswork/01644a81-f162-4f7f-8a41-0faf6c7ebb2c 
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	1. Вспоминают основные термины и заполняют кроссворд, проговаривают слова зрительно и на слух, составляют словосочетания.

	1) Познавательные: 

- общеучебные умения 

структурировать знания, контроль 

и оценка процесса и результатов 

деятельности. 

2) Логические: 

- анализ, сравнение, синтез. 

3) Регулятивные: 

- контроль и оценка 

прогнозирования (при анализе 

учебного действия).

	Выявление места и причин затруднений
(2 мин)
	1. Зафиксировать учебные

затруднения


	Предлагает выполнить задание.

Задание. 

Определите, графики каких функций пересекаются и в какой точке. Графики каких функций не пересекаются?
у = -2x,  у = - 2х + 2, у = - 2х + 3
у = - х, у = - 2х – 2, у = 3х + 4.


	Предлагают выполнить построение графиков функций
	1) Познавательные: 

- общеучебные умения: 

структурировать знания, контроль

и оценка процесса и результатов

деятельности. 

2) Логические: 

- анализ, сравнение, синтез. 

3) Регулятивные: 

- контроль и оценка 

прогнозирования 

	Постановка проблемы, решение

(2 мин)
	1. Мотивировать учащихся к 

учебному действию.

2.Организовать 

выполнение учащимися 

учебного действия
	Учитель уточняет тему урока.
Предлагает учащимся выяснить, при каких условиях графики линейных функций пересекаются и параллельны.
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	Записывают тему урока, определяют цель урока
	1) Регулятивные: 

- целеполагание как 

постановка учебной задачи, 

- планирование, 

- прогнозирование. 

2) Познавательные: 

- умение структурировать 

знания, постановка и
формулировка проблемы, умение 

осознанно и произвольно строить 

речевые высказывания. 

3) Общеучебные: 

моделирование, 

выбор наиболее эффективных 

способов решения задач. 

	Реализация проекта
(6 мин)
	1. Организовать 

реализацию построенного 

проекта в соответствии с 

планом. 

2.  Организовать фиксацию

нового способа действия в 

речи. 

3. Организовать фиксацию

нового действия в знаках. 

4. Обсуждение 

возможности применения 

нового способа действий для 

решения всех заданий данного
типа. 


	1. Учитель предлагает учащимся задания по группам (работа в программе GeoGebra)
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2. Организует проверку выполнения задания

[image: image9.png]el EL )
DN
@ fiy-sx N

@ giy=s5x+3
@ hiy-sx-3





[image: image10.png]Yro Bbl MoxKeTe cKka3aTh PO B3aNMHOE PacnoIoKeHHe
rpapMKoB JHHEHHBIX PYHKIHH?

-I'paduku mapasuiesibHbI, €CITU YTJIOBbIE

-I'paduku mepecexaroTcesi, eCiv yriioBble





2. Учитель предлагает вопрос: «Если графики линейных функций пересекаются, то как найти координаты точки пересечения графиков?»
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3. Предлагает вычислить координаты точки пересечения
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	1. Строят графики в программе
GeoGebra.

2. Проверяют правильность выполнения заданий.

3. Формулируют выводы.

Записывают выводы в тетрадь.

3. Учащиеся предлагают построить графики и найти точку пересечения
4. Формулируют алгоритм вычисления координат точки пересечения графиков функций


	1) Коммуникативные: 

Планирование учебного 

сотрудничества 

2) Познавательные: 

- поиск и выделение 

необходимой информации 

- смысловое чтение 

- построение логической цепи 

рассуждения

	Первичное закрепление с проговариванием вслух

(4 мин)
	1. Организовать усвоение 

учащимися нового способа 

действий во внешней речи 
	 1. Организует работу учащихся в программе Learningapps
https://learningapps.org/3109818
по усвоению нового способа действий ( фронтально)
[image: image13.png]——

# rpexc et

Koxve und

<« c @ 0 a Tlearningapps.org/ [5]
ALearningApps.org
T I ee— 2 Bon
sananme 3
g y= Z.x = Ozx +8
y=32* y=x+3 4 1.
y=Tx+ y=2x-4 y=2x-1 y=pxt8
napannenbHbl nepecekatoTca coBnagatoTt
v
y=12,.8 3
16" 10 y=1o%"2
15 4
V= 5%*3 y=Tx-4

a.





	1. Выполняют задания с учетом полученных знаний. Аргументируют свой ответ.
	1) Регулятивные: 

- контроль и коррекция в 

форме сравнения способа 

действия и его результата с 

заданным эталоном. 

2) Познавательные: 

-умение осознанно и 

произвольно строить 

высказывания.

	Самостоятельная работа с самоконтролем

(5 мин)
	1. Организовать 

самостоятельное выполнение 

учащимися типовых заданий 

на новый способ действия. 

2. Организовать 

сопоставление работы с 

эталоном для самопроверки. 

3. По результатам 

выполнения самостоятельной 

организовать рефлексию 

деятельности по применению 

нового способа деятельности.
	Организует самостоятельную работу учащихся 
с использованием образовательной платформы LECTA https://lecta.rosuchebnik.ru/myclasswork/01644a81-f162-4f7f-8a41-0faf6c7ebb2c
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	Выполняют задание, проверяют решение
	1) Регулятивные:
Умение самостоятельно адекватно анализировать правильность выполнения действий и вносить необходимые коррективы

	Включение в систему знаний и повторений

(10 мин)
	1. Организовать выявление 

типов заданий, где 

используется новый способ 

действия. 

2. Организовать 

повторение учебного содержания необходимого для 

обеспечения содержательной 

непрерывности.
	1. Предлагает выполнить задание.
Задание. 

а) Определите взаимное расположение графиков функций 
у = 6х – 3 и у = - 3х + 6;

у =  5х – 2 и у = 5х + 2

б) Вычислите координаты точки пересечения графиков.

в) Выполните проверку с помощью графиков

2. Организует проверку выполнения задания.
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	Рефлексия учебной деятельности

(3 мин)
	1. Организовать 

рефлексию учащихся по 

поводу своего 

психоэмоционального 

состояния, мотивации, своей 

деятельности, взаимодействия 

с преподавателем и одноклассниками

.
	1.Подводит итоги урока
Предлагает вопросы:
- Достигли ли своей цели на уроке?

- Что делали?

- Зачем делали?

- Как делали?

- Для чего делали?
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. 2. Предлагает записать домашнее задание.
	1. Отвечают на вопросы учителя.
2. Выражают свое впечатление от урока.

3. Оценивают качество своей работы
	1) Познавательные: 

- умение структурировать 

знания 

- оценка процессов и 

результатов деятельности 

2) Регулятивные: 

- волевая саморегуляция 

- осознание того, что уже 

усвоено и что ещё подлежит 

усвоению

3) Коммуникативные: 

- умение выражать свои мысли 

- оценивание качества своей и 

общей учебной деятельности


